

見花不見葉 · 見葉不見花

—龍爪祥降淡水楓樹湖

在姹紫嫣紅的花花世界中，獨樹一幟的開花風格與花色鮮豔奪目的金花石蒜是最讓賞花人士目不轉睛、印象深刻的花卉。每年 8 - 11 月，金花石蒜將台北縣淡水鎮楓樹湖山區織畫成一幅金黃花海的景象，相當壯觀、美麗，想一睹其迷人的風采，就趁現在！

金花石蒜為石蒜科石蒜屬的球根花卉，原產於日本南部、台灣、中國大陸中南部、緬甸一帶。其獨特之處，以「見花不見葉、見葉不見花」聞名；開花時，筆直修長的花莖，頂端綻放數朵金黃色放射狀花朵，搭配波浪反捲的花瓣，優美雅致，有如亭亭玉立的少女。因花瓣細長翻捲，類似中國古代龍的爪



金花石蒜花朵開放時花瓣是向外翻捲而俗稱為「龍爪花」



金花石蒜切花經消毒處理後置於籃子上陰乾

子，故又稱「龍爪花」。金花石蒜曾在民國 40 - 60 年間，遭人們大量採擷而瀕臨絕跡；民國 60 年代後，政府單位積極復育，並推廣種植，而逃離瀕臨絕滅的危機。

淡水鎮郊美麗的「楓樹湖」，位於陽明山國家公園與淡水鎮交接處，在民國 60 年時代，由淡水鎮農會輔導當地農民種植金花石蒜。

淡水花農採收金花石蒜



金花石蒜分成一把把包裝

民國 72 年成立產銷班，
至今已有 30 餘年的栽培
歷史，除為台灣金花石蒜

主要供應區外，其所

生產的切花，約有 8

成送往日

本，且品質

受到貿易商的肯定。近年來，桃

園區農業改良場

致力於提早金花

石蒜開花期的研究，調節開花的

時期，促使切花供

貨持續穩定，以提高

金花石蒜又有「夏日鬱金香」
的美名

農民的收

益。在農民們對花卉寄與深情下，楓樹
湖山區金黃花海愈來愈盛大。

金花石蒜花型雖然很美，可是在美
麗的外表下，隱藏著強烈的毒性。金花
石蒜全株都具有石蒜鹼的毒性，尤其是
它的鱗莖，毒性的含量更大，所以，在
與美麗的花朵接觸後，可別忘記將手確
實的洗乾淨唷！

三冠 農業用遮光網牌

(專利產品)
掛耳式遮光網
網身織有補強帶，固定間隔有掛耳，適活動式搭設。電動、手動皆宜。

防蟲網
木瓜專用防蟲網、蔬菜防蟲網、果蠅網等

能源節省布
縮小溫控空間，節省能源。可遮光、防霧、防滴水

懸掛式遮光網
讓人如處在森林般清爽，通風性佳，不怕強風

穴植網 (專利產品)
預留作物穴植區並抑制雜草滋生，透氣性、透水性佳

雜草抑制蓆
有效防止雜草滋生，溫室、園地作業方便

其他農業用設施資材

- ◆ 活動網室零組件、溫室零件
- ◆ 聚酯鋼線
- ◆ 貯水蓆
- ◆ 固定帶
- ◆ 速束帶
- ◆ 粘扣帶
- ◆ 土木工程用布
- ◆ 水泥加勁纖維絲
- ◆ 網類製品依客戶需要縫合加工



煥坤企業股份有限公司

彰化縣福興鄉西勢村員鹿路二段155號
TEL : (04) 7773878 FAX : (04) 7789778